
Einsatzort: 
Gütersloh

Eintrittsdatum: 
01.01.2025

Beschäftigungsart: 
Vollzeit / Teilzeit

Befristung: 
unbefristet

Entgelt: 
TVöD-VKA E 15 /
A 15 LBeso A NRW 

Bewerbungsfrist: 
16.09.2024

HIER IST IHR EINSATZ GEFRAGT

- Pädagogische, organisatorische und wirtschaftliche Gesamtverantwortung für die 
   Volkshochschule
- Gesamtverantwortung für die Planung, Organisation und Durchführung des 
   Weiterbildungsangebotes auf der Grundlage des Weiterbildungsgesetzes des Landes NRW
- Konzeptionelle und strategische Weiterentwicklung des Bildungsangebotes der 
   Volkshochschule auf der Grundlage von Bildungsbedarfen und Marktanalysen
- Planung, Akquise und Durchführung von Bildungsveranstaltungen in den Bereichen Bildung 
   auf Bestellung und bei Firmenschulungen
- Weiterentwicklung und Pflege der vorhandenen Netzwerkstrukturen sowie Mitarbeit in 
   Kooperationsverbünden
- Koordination einer innovativen Öffentlichkeitsarbeit und eines zeitgemäßen Marketings
- Mitwirkung bei der strukturellen Weiterentwicklung der Digitalisierung und des Daten-und 
   Prozessmanagements
- Finanz- und Ressourcenmanagement
- Personalführung der Mitarbeiter*innen
- Gesamtverantwortung für das Qualitätssicherungs- und –management nach der ISO-Norm 
   9001:2015
- Vertrauensvolle und konstruktive Zusammenarbeit mit den politischen Gremien

Finanz- und Ressourcenmanagement

Personalführung der Mitarbeiter*innen

Gesamtverantwortung für das Qualitätssicherungs- und –management nach der ISO-
Norm 9001:2015

Vertrauensvolle und konstruktive Zusammenarbeit mit den politischen Gremien

 Rechnungen, etc.

o die Festsetzung von ruhegehaltsfähigen Dienst-
zeiten

o die Berechnung der Hinterbliebenenversor-
gung

o die Verteilung bzw. Berechnung von Versor-
gungslasten

· Sie wirken mit bei der Bearbeitung von Widerspruchs-
verfahren und sonstigen Rechtsbehelfen im Aufgabenge-
biet

Gütersloh: Weltunternehmen, Netzwerke und Top-Technologien. Die Kreisstadt mit mehr 
als 100.000 Einwohnern verfügt über intakte und vitale Strukturen, die einen hohen 
Lebens- und Freizeitwert bieten. Nicht nur zum Leben, auch zum Arbeiten bietet die Stadt 
Gütersloh, als kommunales Dienstleistungsunternehmen mit über 1600 Beschäftigten 
viele Vorteile. Als familienfreundliche Stadtverwaltung fördern wir die Vereinbarkeit von 
Beruf und Privatleben und eine ausgeglichene Work-Life-Balance. Wir bieten sichere 
Jobs mit Zukunftsperspektiven und vielseitigen Entwicklungsmöglichkeiten.

Bei der Stadt Gütersloh ist zu Beginn des nächsten Jahres in der Volkshochschule 
Gütersloh die Stelle als 

Leitung (m/w/d)
(EG 15 TVöD bzw. A 15 LBesO A NRW)

zu besetzen.

Gesucht wird eine fachlich wie menschlich überzeugende Persönlichkeit, die den 
Fachbereich Volkshochschule organisatorisch, strategisch, pädagogisch, 
konzeptionell, wirtschaftlich und zukunftsorientiert führt.

#TEILDESTEAMS



SPRECHEN SIE UNS AN:

Roman Quenter

DARUM SIND SIE UNSERE ERSTE WAHL

- Sie verfügen über ein abgeschlossenes Hochschulstudium (Diplom, Master) vorzugsweise in einer pädagogischen, sozial- 
   oder politikwissenschaftlichen Fachrichtung.
- Sie besitzen mehrjährige Berufserfahrung in Leitungsfunktion einer Weiterbildungseinrichtung, vorzugsweise einer 
   Volkshochschule.
- Sie verfügen über sehr gute Führungskompetenzen.
- Sie denken, handeln und entscheiden wirtschaftlich und ressourcenorientiert.
- Sie identifizieren sich mit den Führungsleitlinien der Stadt Gütersloh.
- Ihre Arbeitsweise ist gekennzeichnet durch Leitungsverantwortung, Durchsetzungsfähigkeit, hohe Kommunikationskompetenz und 
  Entscheidungsfreude.
- Sie bringen großes Interesse an bildungsrelevanten, gesellschaftlichen und kulturellen Themen und Herausforderungen mit.
- Sie sind bereit, außerhalb üblicher Arbeitszeiten in der Volkshochschule tätig zu sein (z.B. abends und an Wochenenden) und sich so 
   hinsichtlich der Arbeitszeitgestaltung den Erfordernissen des Arbeitsplatzes anzupassen.

Die Stelle ist nach TVöD-VKA E 15 / A 15 LBesO A NRW ausgewiesen, die Eingruppierung erfolgt abhängig von den persönlichen 
Voraussetzungen. Es handelt sich um eine unbefristete Vollzeitstelle, die auch in Teilzeit besetzt werden kann, wobei die 
Bereitschaft erwartet wird, sich hinsichtlich der Arbeitszeitgestaltung den Erfordernissen des Arbeitsplatzes anzupassen.

Ausländische Studien- und Berufsabschlüsse können nur berücksichtigt werden, wenn Sie einen Nachweis über die Gleichwertig-
keit vorweisen können. Die hierfür zuständige Stelle und weitere Informationen können Sie über das Portal der Bundesregie-
rung: www.anerkennung-in-deutschland.de finden.

Die Stadt Gütersloh fördert aktiv die Gleichstellung aller Mitarbeiter*innen.  Sie strebt an, dass sich die gesellschaftliche Vielfalt 
auch bei den Beschäftigten widerspiegelt und begrüßt deshalb Bewerbungen von Personen, unabhängig von kultureller und so-
zialer Herkunft, Geschlecht, Alter, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität. Bewerbungen Schwerbehin-
derter und ihnen gleichgestellter Menschen sind ausdrücklich erwünscht und werden besonders berücksichtigt.

Informationen zur Stadt Gütersloh finden Sie auch unter www.guetersloh.de. Hat die Stelle Ihr Interesse geweckt?

Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftigte Onlinebewerbung mit allen erforderlichen Unterlagen (Anschreiben, Lebenslauf 
und Zeugnisse) bis zum 16.09.2024 unter www.interamt.de. Die Stellen-ID lautet: 1182594

Beachten Sie bitte, dass Bewerbungen auf dieses Stellenangebot nur online entgegengenommen werden. Bitte übersenden Sie 
keine Bewerbungen per E-Mail oder per Post.

UND DARUM SIND WIR IHRE ERSTE WAHL

- Wir bieten Ihnen ein Arbeitsumfeld mit vielen Gestaltungsmöglichkeiten in einer zukunftsorientierten Stadtverwaltung
- Wir bieten eine größere Flexibilität der Arbeitsgestaltung durch „mobiles Arbeiten“
- Wir bieten Ihnen eine attraktive Altersversorgung, die überwiegend arbeitgeberseitig finanziert wird; weitere Infos unter: 
   https://www.kvw-muenster.de/media/filer_public/3c/10/3c107082-d616-4385-bfbf 
   5c6898c4b37e/infoflyer_betriebsrente_screen.pdf
- Wir bieten unseren Führungskräften umfassende Weiterbildungsmöglichkeiten in Form von Schulungen, Coachings und kollegialen 
   Beratungen an
- Wir bieten eine sinnstiftende Tätigkeit in einer bürgernahen und gemeinwohlorientierten Stadtverwaltung

www.karriere.guetersloh.de
05241 / 82-3661


